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ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ІНОЗЕМНИХ МОВ У США 

 
Постановка та обґрунтування 

актуальності проблеми. Формування 
іншомовної комунікативної компетентності 
майбутніх учителів ІМ (іноземних мов) у 
вищих навчальних закладах США 
визначається специфікою суспільно-
історичного, політико-економічного, 
соціокультурного і демографічного тла. Як 
свідчить аналіз нормативної документації 
освітніх стандартів і фахової літератури, 
іншомовна комунікативна компетентність 
відіграє ключову роль у структурі 
професійної компетентності майбутнього 
вчителя-філолога.  

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. У фаховій психолого-
педагогічній і лінгводидактичній літературі 
досить плідно розробляються теоретичні і 
практичні аспекти проблеми формування 

іншомовної комунікативної компетентності. 
Актуальними напрямами досліджень, у 
контексті нашого дослідження, є сучасна  
система іншомовної освіти (Бігич O., 
Ніколаєва С., Тарнопольський О.), сучасні 
підходи і методи навчання ІМ у США 
(Crandall J., Kaufman D., Kraschen S.), 
проблеми комунікативного підходу 
(Hymes D., Savignon S., Swan M.), проблеми 
післяметодового стану (Kumaradivelu B., 
Pennycook A.). Наявність деяких 
напрацювань з окресленої проблеми 
уможливлює здійснення систематизації й 
узагальнень різних кутів зору на проблему 
розвитку іншомовної комунікативної 
компетентності майбутніх учителів-філологів 
в американських університетах. 

Мета статті − вивчення підходів до 
формування іншомовної комунікативної 

 Леврінц М. І., 2020 
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компетентності майбутніх учителів 
іноземних мов в освітній системі США. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Окреслимо основні тенденції і 
підходи до навчання ІМ, які зумовлюють як 
методи формування іншомовної 
компетентності студентів, так і зміст 
профілюючих курсів (методика викладання 
ІМ, лінгводидактика). ІМ та її 
навчання/викладання є об’єктом засвоєння 
для майбутнього вчителя, ядром професійних 
знань, виступаючи в процесуальній парадигмі 
в ролі інструмента професійного становлення 
й розвитку. Відтак, аналіз підходів і методів 
навчання ІМ розкриває сутнісно-
процесуальні аспекти і змістове наповнення 
ходу професійної підготовки вчителя ІМ, 
зокрема, розвитку комунікативної і 
методичної компе-тентностей. 

Досвід, здобутий в ході вивчення ІМ, 
здійснює потужний уплив на професійну 
діяльність майбутнього вчителя. Тому 
правомірною вважаємо думку, що вчитель 
навчає так, як його навчали, а не в той спосіб, 
в який його навчали викладати [1,  
c. 34−36]. Іншими словами, професійно-
педагогічна спрямованість, когніції, стиль 
викладання, надання переваги тим чи тим 
методам викладання вчителя формуються під 
дією практичного досвіду вивчення ІМ. 

Підходи до підготовки й формування 
професійної компетентності вчителів ІМ у 
США розвиваються паралельно із 
еволюціонуванням концептуалізації сутності 
навчання й учіння ІМ. Підходи й методи 
навчання ІМ визначаються, насамперед, 
мовною політикою і стратегіями 
національного розвитку, які в США тісно 
зв’язані з політико-економічним станом [4,  
c. 1].  

У період від кінця ХІХ до середини ХХ 
столітть найпоширенішим підходом до 
викладання сучасних ІМ залишався 
граматико-перекладний, запозичений із 
практики навчання класичних мов. Розвитку 
комунікативної компетентності відводилась 
другорядна роль, тоді як граматичній 
обізнаності, перекладу й читанню надавалось 
першорядне значення. Поштовхом для 
оновлення підходів до викладання ІМ стали 
події Другої світової війни, коли захист 
національних інтересів країни було вирішено 
здійснювати за рахунок інвестування в освіту 
громадян, зокрема у вивчення ІМ. 
Концентровані зусилля американської 
науково-педагогічної громади призвели до 
повної переорієнтації методів викладання ІМ, 
де розвиток навичок іншомовного спілування 
виходить на передній план. 

Наступним поштовхом до розвитку 
навчальних підходів став запуск Радянським 
Союзом штучного супутника у 1957 р., який 
американське суспільство сприйняло як 
виклик національним інтересам і добробуту. 
У 1958 р. прийняття Закону «Освітній закон 
щодо національної безпеки» (National Defense 
Education Act) змусило американців 
задуматись над важливістю знань ІМ, 
внаслідок чого почала зростати кількість 
кваліфікованих фахівців-філологів та 
інтенсивність навчання ІМ у школах. 
Революційним досягненням періоду стала 
поява аудіо-лінгвального підходу, базованого 
на теоретичних засадах біхевіоризму та 
структуралізму. Навчання усномовного 
спілкування здійснювалось на основі імітації 
мовленнєвих зразків шляхом багаторазового 
повторення, а також заучування діалогів. 
Вивчення ІМ асоціювалось із формуванням 
звички.  

Позаяк аудіолінгвальний підхід не дав 
бажаних результатів, виявившись мало-
ефективним у формуванні функціональних 
мовленнєвих компе-тентностей, низка вчених 
на чолі з американським лінгвістом Чомскі Н. 
виступила під гаслами когнітивізму й 
важливості ролі когнітивних процесів у 
вивченні ІМ, протиставивши формуванню 
мовних звичок свідоме навчання мови. 
Оновлений підхід до навчання ІМ одержав 
загальну назву когнітивного. Згідно з 
головними постулатами теорії засвоєння 
мови відбувається у процесі формулювання й 
перевірки учнем висунутих власних гіпотез, 
на основі яких виведені правила 
верифікуються й інтерналізуються ним. Тому 
процес вивчення мови є свідомим і 
креативним процесом. Однак, незважаючи на 
психолого-лінгвістичну теоретичну 
обґрунтованість, означений підхід не здобув 
рівнозначної популярності до 
аудіолінгвального підходу за браком 
дидактичної основи й конкретних навчальних 
прийомів. 

Наступну віху в розвитку підходів до 
викладання ІМ у США зв'язують з іменем 
американського дослідника Крашена С., який 
ґрунтуючись на дослідженні психолого-
лінгвістичних процесів засвоєння ІМ, став 
автором натурального підходу (the Natural 
Approach) [6]. Головною метою вивчення ІМ 
є спілкування, відтак аналіз формальних 
елементів мовної системи відходить на задній 
план. Науковець прирівнює процес засвоєння 
другої або ІМ до вивчення рідної мови. 
Враховуючи результати емпіричних розвідок, 
автором було запропоновано п’ять основних 
гіпотез, що лежать в основі навчання й 
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засвоєння ІМ, а також дидактичні пропозиції 
щодо організації процесу викладання ІМ. 

Згідно з положеннями теорії засвоєння 
ІМ Крашена С., закладеної у підвалини 
методології іншомовного навчання у США, 
ІМ слід навчати у спосіб, споріднений з 
вивченням рідної мови, де увага учнів 
зосереджується не на граматичних 
структурах, а на змістовій комунікативній 
діяльності. У подальшому теорію було 
розвинено й інкорпоровано до сучасних 
підходів викладання ІМ, як наприклад, 
навчання ІМ через зміст навчальних 
дисциплін (task-based language instruction) і 
навчання мови шляхом виконання завдань 
(task-based learning). 

 Концепція засвоєння ІМ Крашена С. 
була розроблена у руслі комунікативної 
парадигми, яка цілковито заполонила 
навчально-методичний освітній простір 
більшості країн. Комунікативне навчання ІМ 
або комунікативний підхід розвинувся як 
реакція на неспроможність попередніх 
підходів задовольнити суспільний запит в 
оволодінні ІМ як засобу комунікації. Відтак, 
ідеологи підходу задались амбітною метою – 
формувати готовність і спроможність учнів 
послуговуватись ІМ в комунікативних цілях. 

Згідно з думкою Савіньон С., 
комунікативний підхід є збірним набором 
методів і курикулумів, які охоплюють цілі, 
процеси та практичні підходи до викладання 
ІМ, що розглядають іншомовну 
компетентність з кута зору соціальної 
взаємодії [8, c. 263]. Відтак, комунікативний 
підхід як концептуально, так дидактично 
засновується на засадах еклектицизму. 
Поняття комунікативної компетентності було 
введено в науковий обіг американським 
ученим Хаймсом Д., який пояснював, що 
комунікативна діяльність передбачає не 
тільки знання про мову й граматичні правила, 
а й знання того, що необхідно сказати, як, 
кому, яким чином і за яких обставин [5,  
c. 277].  

Популярність комунікативного підходу 
набула великих масштабів, однак, зважаючи 
на хитку теоретичну обґрунтованість і 
неспіврозмірно гучні похвальні відгуки на 
адресу підходу, між якими виник дисонанс, 
учені поступово почали відмовлятись від 
догматичного положення підходу у царині 
методики викладання ІМ. За словами 
Свон М., який визнаючи істотний внесок 
комунікативного підходу в галузі викладання 
ІМ, все ж відмітив, що догма в будь-якому 
вигляді залишається догмою, тому 
комунікативна революція є не кращою, за 
будь-яку зі своїх попередниць. 

Суспільно-історичні настрої 
американського соціуму кінця ХХ століття 
визначились світовими глобалізаційними 
тенденціями, на виклик яких країна 
зреагувала спільними діями владних і 
освітніх структур, спрямованими на 
підвищення освітнього рівня нації, зокрема, в 
галузі вивчення ІМ. Прийняття законодавчих 
ініціатив «Американський 2000» (American 
2000) та «Цілі 2000: закон про освіту 
американців»  (Goals 2000: Educate America 
Act) посприяло розробленню й 
упровадженню національної системи освітніх 
стандартів, узгоджених обопільними діями 
професійно-педагогічної і наукової спільнот, 
які стали орієнтирами, що визначають 
змістово-процесуальні процеси в освіті, 
професійну підготовку й розвиток когорти 
вчителів ІМ. Стандартом, який принципово 
змінив тенденції у викладанні ІМ, стали 
«Стандарти вивчення ІМ» (Standards for 
Foreign Language Learning, 1996). 

Подальший хід формування підходів до 
навчання ІМ відбувається на фоні окреслених 
тенденцій унаслідок особливостей 
демографічного складу країни та завдячуючи 
прогресу наукової думки. Одним із чинників 
подальшого вдосконалення практики 
викладання ІМ та англійської мови як другої 
є етнічна строкатість населення США. 
Необхідність складання іспитів англійською 
мовою представниками всіх національних 
меншин, включаючи корінні народності, 
змусило освітню громадськість замислитись 
над забезпеченням ефективних шляхів її 
засвоєння означеною категорією населення. 
Відтак, одним із основних завдань у сфері 
викладання ІМ стало розроблення 
навчальних підходів, які сприяли б 
одночасному вивченню шкільних дисциплін 
й оволодінню іншомовною компетентністю. 

Методологічну відповідь на окреслене 
соціальне замовлення дали теорії 
конструктивізму або соціалконструктивізму, 
критичної педагогіки та дослідження в галузі 
засвоєння другої мови, які вилились у 
лінгводидактичній площині у формі таких 
підходів як навчання через виконання 
завдань і навчання ІМ через зміст навчальних 
дисциплін. В основі підходів лежить 
переконання, що оволодіння ІМ відбувається 
найбільш ефективно, коли увага учня 
спрямовується не власне на аналіз мовного 
оформлення повідомлення, а на зміст, 
інформаційне наповнення та їхнє 
маніпулювання задля розв’язання конкретних 
навчальних завдань. Вищезгадані підходи 
набули поширення у білінгвальних 
різнорівневих освітніх програмах США. 
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Розглянемо форми, яких набуло оновлене 
бачення сутності ефективного навчання ІМ у 
США на прикладі змістово-організаційних 
особливостей програм викладання мов. 

У сфері іншомовної освіти США 
сформовано декілька дидактичних моделей 
викладання ІМ в інтегрованій парадигмі, а 
саме навчання ІМ через зміст навчальних 
дисциплін (content-based language instruction), 
що передбачає вивчення різнопланових 
дисциплін засобами ІМ у між-
дисциплінарному підході; спрощене 
викладання навчального матеріалу (sheltered 
subject matter teaching), де навчання ІМ та 
інших курсів здійснюється шляхом адаптації 
та спрощення мовного матеріалу до рівня 
розвитку іншомовної комунікативної 
компетентності студентів; тематично-
зорієнтоване навчання ІМ – зміст курсу ІМ 
добирається із окремих галузей знань, 
приміром, профільних дисциплін, що сприяє 
формуванню мотивації учіння завдяки 
включенню навчального матеріалу 
відповідно до інтересів і потреб студентів; 
когнітивний академічний підхід до вивчення  

мов (cognitive academic language learning 
approach) – опрацювання іншомовного 
матеріалу та тематичних курсів за фахом 
студентів відбувається з допомогою 
застосування навчальних стратегій [2, c. 3−4; 
3]. 

Перевагами інтегрованого навчання ІМ 
та профільних курсів є застосування 
автентичного іншомовного матеріалу, що 
дозволяє долати бар’єр псевдореального 
спілкування, розвиток навчальної мотивації, 
активізація когнітивних процесів та 
збільшення обсягів часу, виділеного на 
вивчення ІМ. Основними навчальними 
технологіями, які застосовуються в рамках 
означених підходів, є кооперативне навчання, 
де студенти розв’язують навчальні завдання 
на засадах партнерства; експерієнційне 
навчання, яке наближує навчальну діяльність 
до реальних умов професійної діяльності; 
цілісний підхід у навчанні ІМ, якому 
протиставляють поділ мовного матеріалу на 
окремі, деконтекстуалізовані елементи; 
соціальна взаємодія [2; 3]. 

Новим витком у розвитку іншомовної 
освіти США стала відмова від методичного 
догматизму на користь концепції 
принципового прагматизму та еклектицизму, 
розвинута у працях Кумурадівелу Б. [7]. 
Сутність ідеї заключається у запереченні 
існування універсального методу навчання 
ІМ, який працює безвідмовно, незалежно від 
контингенту учнів та соціокультурного 
контексту, в умовах якого протікає освітній 

процес. Відтак, вчитель добирає педагогічно 
виправдані підходи і методи формування 
іншомовної компетентності, враховуючи 
низку показників, як-от  потреби й інтереси 
учнівської групи, цілі навчання дисципліни, 
наявні ресурси і та ін.  

Нині відбувається активний пошук 
шляхів розроблення й упровадження 
курикулумів, які корелюють з новими 
підходами до навчання ІМ, ефективної 
системи оцінювання узгодженої із 
оновленими освітніми стандартами та 
ефективних умов професійного становлення 
учителів ІМ.  

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. Опрацювання фахової 
літератури дає змогу констатувати 
першорядність іншомовної комунікативної 
компетентності у складі загальної 
професійної компетентності вчителів 
іноземних мов з огляду її широкої 
представленості у вимогах стандартів 
підготовки і розвитку вчителів-філологів, 
наскрізного внутрішнього і зовнішнього 
контролю за станом розвитку комунікативної 
компетентності здобувачів філолого-
педагогічної освіти в США. Зокрема, 
сформована іншомовна компетентність є 
підставою допуску студентів до 
педагогічного компонента освітньої 
програми, а також успішності процедури 
ліцензування кандидатів на посаду вчителя 
ІМ. 

Здійснений нами аналіз підходів і 
методів до формування іншомовної 
комунікативної компетентності дозволив 
виявити основні тенденції, що 
характеризують сучасний стан іншомовної 
освіти США. Фоновим підходом, що 
підсумовує стратегічну мету сфери 
іншомовної освіти є комунікативний підхід. 
Зважаючи на етногенез американської нації, у 
країні поширеності набули білінгвальні й 
імерсійні освітні програми, які створили 
сприятливий ґрунт для оновлення навчальних 
підходів. Зокрема, особливою популярністю 
у сфері іншомовної освіти користуються 
наступні підходи: навчання ІМ через 
виконання завдань та навчання ІМ через 
зміст дисциплін/спеціальності. Основними 
навчальними технологіями, які 
застосовуються у перерахованих підходах є 
кооперативне навчання, експерієнційне 
навчання, цілісний підхід у викладанні ІМ і 
соціальна взаємодія. Сутність означених 
підходів полягає у формуванні іншомовної 
комунікативної компетентності як побічного 
продукту в ході опрацювання змісту 
навчальної інформації і виконання 
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навчальних завдань. Важливим витком у 
розвитку галузі іншомовної освіти США є 
післяметодовий стан або відмова від 
методичного догматизму, за якого 
заперечується можливість навчання ІМ 
засобами універсального методу на користь 
еклектики у виборі дидактично доцільних 
підходів.  

Водночас, труднощі застосування 
інноваційних підходів у практиці викладання 
ІМ пов’язують із підвищенням вимог до 
компетентнісного рівня вчителів-філологів, 
яким необхідно добре орієнтуватись як у 
методичному репертуарі, так і володіти 
певними знаннями із предметів, що 
викладаються в інтегрованому підході 
засобами ІМ. Перспективу подальших 
розробок в означеному напрямі становить 
вивчення дидактичних підходів до 
формування методичної компетентності 
майбутніх учителів-філологів організовувати 
освітній процес згідно з оновленими 
підходами навчання ІМ у США. 
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гуманітарних наук та музично-теоретичною підготовкою, спрямованими на всебічне вивчення 
музичного мистецтва. 

Ключові слова: творчий розвиток, дослідницька компетентність, майбутній вчитель 
музичного мистецтва.  

КУЛИКОВА Светлана Викторовна. НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА КАК 
ФАКТОР ТВОРЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ БУДУЩЕГО УЧИТЕЛЯ МУЗЫКАЛЬНОГО 
ИСКУССТВА 

В статье автор рассматривает научно-исследовательскую работу как фактор творческого 
развития будущего учителя музыкального искусства. Исследовательская компетентность 
будущих учителей музыкального искусства формируется в контексте различных 
профессиональных и учебных мероприятий, связанных как со специальными исполнительными 
дисциплинами, так и с различными аспектами гуманитарных наук и музыкально-теоретической 
подготовкой, направленными на всестороннее изучение музыкального искусства. 

Ключевые слова: творческое развитие, исследовательская компетентность, будущий 
учитель музыкального искусства. 

KULIKOVA Svitlana Viktorivna. RESEARCH WORK AS A FACTOR OF CREATIVE 
DEVELOPMENT OF A FUTURE MUSIC ART TEACHER 

In the article the author considers the research work as a factor of creative development of the future 
teacher of musical art. The significant changes caused by the integration of Ukraine into the European 
space result in increased requirements for the professional competence of specialists in various fields, the 
intensive formation of which occurs during their professional preparation. Higher education possesses 
today a leading place among the basic structures of the education system. There are changes in the content 
of education, the system of values of socio-cultural activity and artistic creativity. In this connection the 
problem of formation of professional image of the future teacher-choreographer, the leader of the dance 
collective is actualized, due to the theoretical and practical tasks of improving the professional activity of a 
specialist of a new type, who is oriented in the modern world, where self-realization in the profession is 
very important. 

The research competence of future music teachers is formed in the context of various professional and 
educational activities related to both the specialized performing disciplines, as well as to various aspects 
of the humanities and musical-theoretical training aimed at comprehensive study of musical art. In order 
to improve the quality of the research work of the performing musicians, it is necessary in the dialogue 
process to search for the meaning of the studied musical phenomenon, which contributes to the 
comprehensive knowledge of music as an artistic and aesthetic phenomenon. Spiritual-value attitude to 
musical art gives rise to new creative discoveries. It helps to find the most interesting aspects for each 
musician for the study of musical culture and gives grounds for analytical development and comprehensive 
self-study of various phenomena of music art and features of music education. The choice of the 
perspective of the study may be related both to the understanding of the artistic content and musical 
language of the work, as well as to the peculiarities of its performative interpretation. 

The creative imagination of the performing musician leads to the comprehension of the semantic 
depth of the author's plan. The development of imagination can be facilitated by the use of a game method 
of work, built on the use of the internal dialogue of the artist with the imaginary image of the author of the 
work, which allows you to choose a variety of ways of work and helps to solve creative problems. 

Keywords: creative development, research competence, future teacher of music art. 
 
ЛЕВРІНЦ Маріанна Іванівна. ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ 

КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ІНОЗЕМНИХ МОВ У 
США. У статті представлені результати вивчення підходів до формування іншомовної 
комунікативної компетентності майбутніх учителів-філологів в університетах США. З’ясовано, 
що основними тенденціями, властивими сучасній системі іншомовної освіти США, є підвищення 
вимог до рівня сформованості іншомовної комунікативної компетентності здобувачів філолого-
педагогічної освіти, а також відмова від методичного догматизму. Сучасними підходами, які 
набули поширеності в галузі американської іншомовної освіти є навчання іноземної мови через 
виконання завдань та навчання іноземної мови через зміст навчальних дисциплін/спеціальності. 

Ключові слова: іншомовна комунікативна компетентність, підготовка вчителів-філологів, 
іноземні мови, іншомовна освіта, підхід, метод, США. 

ЛЕВРИНЦ Марианна Ивановна. ПОДХОДЫ К ФОРМИРОВАНИЮ ИНОЯЗЫЧНОЙ 
КОММУНИКАТИВНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ БУДУЩИХ УЧИТЕЛЕЙ ИНОСТРАННЫХ 
ЯЗЫКОВ В США. В статье представлены результаты изучения подходов к формированию 
иноязычной коммуникативной компетентности будущих учителей-филологов в университетах 
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США. Установлено, что основными тенденциями, присущими современному иноязычному 
образованию США, является повышение требований к уровню иноязычной коммуникативной 
компетентности соискателей филолого-педагогического образования, а также отказ от 
методического догматизма. Современными подходами, распространенными в области 
иноязычного образования США является обучение иностранному языку через выполнение задач и 
обучения иностранному языку через содержание учебных дисциплин / специальности. 

Ключевые слова: иноязычная коммуникативная компетентность, подготовка учителей-
филологов, иностранные языки, иноязычное образование, подход, метод, США. 

LEVRINTS (Lőrincz) Marianna. APPROACHES TO THE COMMUNICATIVE COMPETENCE 
DEVELOPMENT OF PROSPECTIVE FOREIGN LANGUAGE TEACHERS IN THE USA  

The present paper examines issues related to the evolvement of the current approaches of prospective 
foreign language teachers’ communicative competence development in the USA. The results of the study 
clearly indicate that communicative competence occupies a key stance in the structure of language teacher 
candidates’ professional competence, as shown by the topic’s recurrence in the standards of language 
teachers’ preparation and development, and also by the ongoing assessment of language proficiency of 
student teachers in the American universities.  

Based on the analysis of language teaching approaches and methods, we singled out major trends 
characteristic of the US foreign language education. Thus, the background paradigm reflecting the 
strategic aim of the sphere of language education is the communicative one i.e. language servers 
communication purposes. Stemming from the unique demographic composition of the American society, 
the educational models that evolved on this ground (bilingual, immersion) have created the necessary 
preconditions for reshaping language teaching approaches. The two teaching approaches that gained in 
popularity are the task-based language learning and content-based instruction, which rely on the concepts 
of the whole language approach, cooperative learning, experiential learning, and social interaction. The 
essence of the aforementioned approaches consists in developing language proficiency as a by-product of 
engaging with learning tasks and materials from different content areas.  An established trend in the 
sphere of language education became the so-called post-method condition or the denial of existence of a 
universal language teaching method suitable for all language learners in any sociocultural contexts. The 
spread of the new approaches in language pedagogy imposes additional difficulties on language teachers, 
who are supposed to be able to navigate in the repertoire of teaching methods and techniques choosing the 
most appropriate one, and on the other hand, be well-versed in the content-areas taught by means of a 
foreign language. 

Keywords: communicative competence, foreign language teacher preparation, world languages, 
foreign language teacher, approach, method, the USA. 

 
МАЛИШЕВСЬКИЙ Олег Володимирович. СУБ’ЄКТНО-ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД У 

ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНОЇ МОБІЛЬНОСТІ  
У статті обґрунтовано актуальність суб’єктно-діяльнісного підходу у формуванні 

професійної мобільності майбутніх інженерів-педагогів комп’ютерного профілю. Окреслено зміст 
професійної діяльності суб’єкта. Розкрито сутність системно-діяльнісного підходу, що полягає у 
формуванні суб’єктного досвіду для розв’язання інженерно-педагогічних проблем у процесі 
майбутньої професійної діяльності. 

Ключові слова: суб’єкт, діяльність, суб’єктний підхід, системно-діяльнісний підхід, 
суб’єктно-діяльнісний підхід, суб’єктна педагогіка, інженери-педагоги комп’ютерного профілю, 
професійна мобільність. 

МАЛЫШЕВСКИЙ Олег Владимирович. СУБЪЕКТНО-ДЕЯТЕЛЬНОСТНЫЙ ПОДХОД В 
ФОРМИРОВАНИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ МОБИЛЬНОСТИ 

В статье обоснована актуальность субъектно-деятельностного подхода в формировании 
профессиональной мобильности будущих инженеров-педагогов компьютерного профиля. Раскрыта 
сущность системно-деятельностного подхода в формировании субъектного опыта решения 
инженерно-педагогических проблем в процессе будущей профессиональной деятельности. 

Ключевые слова: субъект, деятельность, субъектный подход, системно-деятельностный 
подход, субъектно-деятельностный подход, субъектная педагогика, инженеры-педагоги 
компьютерного профиля, профессиональная мобильность. 

MАLYSHEVSKYI Oleh Volodymyrovych. SUBJECT-ACTIVITY APPROACH IN 
PROFESSIONAL MOBILITY FORMATION 

The article substantiates the relevance of the subject-activity approach in shaping the professional 
mobility of future engineers-teachers in the area of computer technology. The content of subject’s 
professional activity has been outlined. The essence of the system-activity approach has been revealed, 
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